
                           NEWS FAMIGLIA :   MILLEPROROGHE 2021  

 

 Nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica n. 51 del 01 Marzo 2021 , è stata pubblicata la Legge 

21/2021  di conversione del Decreto Milleproroghe  ( D.L. 183/2020). 

IL provvedimento , in vigore da 02 Marzo 2021 , contiene   diverse    disposizioni di proroga di 

termini legislativi in scadenza , oltre a diverse misure differite   a causa della perdurante emer- 

genza sanitaria . 

Di seguito si evidenziano alcune delle principali novità introdotte durante  l’iter di conversione  

del provvedimento :  

BONUS VACANZE 

E’ prevista la proroga , esclusivamente per i bonus richiesti entro il 31 Dicembre 2020 , dal 30  

Giugno al 31 Dicembre 2021 del termine per utilizzare il bonus per il pagamento di servizi  of- 

ferti  in ambito nazionale dalle imprese turistico ricettive , dagli agriturismi e dai bed & break- 

fast . 

CASSA INTEGRAZIONE COVID-19 

Sono differiti al 31 Marzo 2021 i termini , scaduti entro il 31 Dicembre 2020 , per la richiesta di  

accesso  agli interventi di integrazione salariale con causale Covid -19 ,   per le trasmissioni dei  

dati necessari per il pagamento o per il saldo degli stessi trattamenti. 

SOCIETA’ BENEFIT ( esse , oltre il perseguimento di obiettivi di profitto , hanno un  

impatto positivo sulla società )  

E’ possibile usufruire del credito d’imposta per i costi di costituzione o trasformazione in Società 

Benefit , anche in relazione a quelli sostenuti, fino al 30 Giugno 2021   . IL  bonus è utilizzabile in  

compensazione a decorrere dal 2021 , in luogo di prevederne l’uso per il solo anno 2021.  

GARANZIA  SACE ( la GARANZIA ITALIA sui finanziamenti concessi a imprese ,lavo- 

ratori  autonomi e liberi professionisti ). 

Viene estesa fino al 30 Giugno 2021 l’operatività della garanzia Sace , sulle emissioni di titoli di de- 



bito da parte delle imprese colpite dagli effetti della pandemia da Covid-19 cui sia attribuita   una 

classe almeno pari a BB – o equivalente. 

BONUS PRIMA CASA 

Viene confermato fino al 31 Dicembre 2021 il periodo di sospensione delle scadenze relative ai be- 

nefici connessi all’acquisto dell’abitazione principale . IL periodo di    sospensione non si applica al  

termine quinquennale per la decadenza dell’agevolazione ,   previsto in caso   di alienazione prima  

dei 5 anni .  Tra i termini sospesi non rientra il triennio per terminare i   lavori in corso di costruzio- 

ne. 

SMART WORKING 

Viene disposta la proroga dal 31 Marzo 2021 al 30 Aprile 2021 della possibilità per i datori di lavo- 

ro , pubblici e privati , di ricorrere allo smart working , anche in assenza degli    accordi individuali  

previsti dalla normativa vigente. 

CONTRIBUTI EDITORIA 

Sono stati prorogati di ulteriori 24 mesi i termini riguardanti l’abolizione , o la progressiva riduzio- 

ne fino all’abolizione , dei contributi diretti a favore delle imprese editrici di quotidiani e periodici. 

ACCERTAMENTO E RISCOSSIONE 

Gli atti di accertamento , di contestazione , di irrogazione delle sanzioni , di recupero dei crediti  

d’imposta , di liquidazione e di rettifica , per i quali i termini    di decadenza sono scaduti tra l’08 

Marzo 2020 ed il 31 Dicembre 2020 ,     vengono notificati tra il 01 Marzo 2021 ed il 28 Febbraio 

2022. Nello stesso periodo si procede agli invii di una serie di ulteriori atti , comunicazioni e invi- 

ti , elaborati o emessi , anche se non sottoscritti;  

-Proroga di 14 mesi dei termini di decadenza per la notificazione delle cartelle di pagamento ; 

-Proroga al 28 Febbraio 2021 del termine finale di scadenza dei versamenti , derivanti da cartelle 

di pagamento , nonché degli avvisi esecutivi previsti dalla legge , relativi alle entrate  tributarie e  

non tributarie ;  

-Differite al 28 Febbraio 2021 la scadenza  della sospensione degli     obblighi di accantonamento  



derivanti dai pignoramenti presso terzi effettuati dall’agente della riscossione e dagli altri sogget- 

ti titolari , aventi ad oggetto le somme dovute a titolo di stipendio , pensioni e trattamenti assimi- 

lati. 

BUONO VIAGGIO E TPL  

Esteso al 30 Giugno 2021 il termine per l’utilizzo del buono per taxi  e per i servizi NCC , il cosiddet- 

to buono viaggio , pari al 50% della spesa , fino ad un massimo di 20 euro , per    ciascun viaggio e 

previsto per le persone a mobilità ridotta e con patologie accertate , più esposte agli effetti econo- 

mici  da Covid-19 o in stato di bisogno , residenti nelle città metropolitane o nei capoluoghi di pro- 

vincia. 

BLOCCO DEGLI SFRATTI 

IL Decreto Milleproroghe prevede anche il blocco degli sfratti , ma con dei paletti : La sospensione 

dell’esecuzione dei provvedimenti di rilascio degli immobili anche ad uso non abitativo è proroga- 

ta fino al 30 Giugno 2021 , con dei limiti . La proroga fino al 30 Giugno 2021 riguarda la sospensio- 

ne dell’esecuzione dei cosiddetti sfratti per morosità ( provvedimenti di rilascio adottati per man- 

cato pagamento del canone alle scadenze ) , degli sfratti relativi a immobili     pignorati abitati dal  

debitore e dai suoi familiari  e dagli sfratti aventi ad oggetto l’abitazione principale del debitore. 

MINI RINVIO PER LA LOTTERIA DEGLI SCONTRINI 

La richiesta di Confesercenti a Mef e Agenzia delle Entrate sono due : 

1)Rinviare almeno le segnalazioni per gli esercenti che non sono in grado di partecipare;  

2)Introdurre una taxi credit per aiutare le imprese a sostenere i costi di adeguamento hardaware 

e software necessari per aderire alla lotteria. La lotteria degli scontrini è iniziata dal 01 Febbraio ;  

il rinvio, quindi è solo di un mese. 

Si ricorda che per partecipare è necessario essere in possesso del codice lotteria. A conferma di un 

rinvio della lotteria degli scontrini è arrivato il provvedimento dell’Agenzia     delle Entrate , del 23  

Dicembre 2020 , con il quale si fa slittare il termine ultimo per adeguamento     del registratore di  

cassa al nuovo tracciato  per l’invio dei corrispettivi giornalieri al 01 Aprile 2021 , proprio per dare 



più tempo agli esercenti. 

PIANO ITALIA CASHLESS : DALLA LOTTERIA DEGLI SCONTRINI AL BONUS BANCOMAT. 

Nella lotta all’evasione fiscale ci sono altri due incentivi : 

1)IL bonus bancomat , che consiste nel rimborso del 10% di quanto speso ( fino ad un massimo di  

150 euro ) tramite mezzi di pagamento registrati al cashback tramite l’APP IO  e non solo ;  

2)IL supercashback , consiste in un premio di 1.500 euro ogni 6 mesi per i primi 100.000 cittadini 

che effettuano il maggior numero di transazioni con pagamenti tracciabili dal 01 Gennaio 2021.  

ESONERO CONTRIBUTI IN AGRICOLTURA 

IL provvedimento sospende il pagamento della data relativa ai contributi di Novembre e Dicem- 

bre 2020 , in scadenza il 16 Gennaio 2021 , in favore dei beneficiari degli esoneri contributivi in 

agricoltura . La sospensione per gli imprenditori agricoli professionali , i coltivatori diretti , i mez- 

zadri beneficiari dell’esonero , si protrae sino alla comunicazione dell’ Inps , degli importi contri- 

butivi dovuti , comunque non oltre il 16 Febbraio 2021. 

 

Per far fronte alla grave emergenza derivante dal contagio da Covid-19 , sono state previste , in 

conseguenza di provvedimenti di sospensione dei servizi educativi per l’infanzia e delle   attività  

didattiche nelle scuole di ogni ordine e grado , misure di sostegno alla famiglia    per l’assistenza 

e la sorveglianza dei minori . Le misure , adottate , saranno oggetto di un DL SOSTEGNO in attua-  

le bozza di stesura , da parte del nuovo governo : 

BONUS BEBE’ 2021 , TERMINE PROROGATO  

Differito il termine entro il quale è possibile usufruire del bonus bebè 2021 alla data del 30 Aprile  

2021 , in considerazione della situazione in atto , e allo scopo di consentire la fruizione del benefi- 

cio alle istanze ancora in accoglimento. A renderlo noto è l’Inps ,    con il messaggio n. 950 del 05  

Marzo 2021 . A tal fine , le Strutture territoriali Inps , dovranno procedere al completamento del- 

l’istruttoria per la definizione delle istanze in questione , entro la data del 14 Aprile 2021 , fermo  

restando che il genitore beneficiario dovrà inserire le prestazioni occasionali nel Libretto Famiglia,  



entro e non oltre la data del 30 Aprile. 

Si ricorda che il bonus bebè spetta ai cittadini italiani , comunitari o extra comunitari , in possesso 

del titolo di soggiorno per la nascita , adozione affidamento preadottivo avvenuti    nel 2020 e nel  

2021 fino al compimento del primo anno di età o del primo anno di ingresso nel nucleo familiare. 

La domanda del bonus va presentata in via telematica  e una sola volta per ciascun figlio     nato o  

adottato , tramite portale web , con codice PIN se già rilasciato dall’ Inps oppure con Spid o     con  

una carta d’identità elettronica , o con Carta Nazionale dei servizi . E’ disponibile anche il contact 

center , chiamando il numero verde 803.164 o il numero 06 164 164  , ed anche i Patronati. 

Nel messaggio dell’Inps , vengono inoltre fornite informazioni sulle soglie Isee e i relativi importi 

del Bonus.  Sito : www.inps.it 

 

DL SOSTEGNO : ROTTAMAZIONE SALDO E STRALCIO  

IL pagamento delle rate  per la rottamazione , saldo e stralcio , relative al 2020 , potrebbe avvenire 

il 31 Luglio 2021 , mentre per quelle del 2021 , la data è per il 30 Settembre. 

 

Inoltre , il 5 Marzo 2021 è circolata una stesura della bozza del nuovo provvedimento , che   conce- 

de contributi a fondo perduto a tutti i titolari di partita IVA  con ricavi non superiori a 5    milioni di  

euro e perdite di almeno il 33%. Immutate le misure dei contributi : si parte da un minimo di 1.000 

euro ad un massimo di 150.000 euro . Le percentuali : 20% per le imprese con     ricavi o compensi  

non superiori a 400.000 euro; 15% per quelle con ricavi fino a 1 milione ; 10% fino a 5 milioni. 

Contributi liberi da condizioni per i soggetti che hanno    iniziato l’attività a partire dal 01 Gennaio 

2019.  Per quanto riguarda il Reddito di    Cittadinanza e il Reddito di Emergenza :    il primo verrà 

rifinanziato per 1 miliardo di euro , mentre il secondo verrà prorogato. 

 


